I. megoldas.
Az 1. d@brdn lathato (esetleg elfajuld) haromszogre

(1) OP + PA = OA.
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Az itt szerepld tavolsagokat kifejezve (1) igy alakul:

(2) VTP a2+ (b—y)? 2 Va? + 1.
Mivel x és y nemnegativ szamok, ezért
(3) Ty =22+ 2oy +y? 2 Va4

igy (2) és (3) alapjan

c=a+y+Vla—22+ 00—y V2 +2+V(a—2)2+ (b-2)?2 =V + b2

Tehat z minimuma v/ a? + b2, amit nemnegativ x és y esetén az x = y = 0 helyen vesz fel.
Németh Sdndor (Gyor, Révai M. Gimn. IV. o. t.)

II. megoldas.
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2. dbra

A 2. dbra jeloléseivel

2=AC+CD+ DB =
—aty /a0 + by,

z tehat az AC DB torottvonal hosszisaga. Ez nyilvan akkor a legkisebb, ha a vonal egyenes szakasz, vagyis

z=AB = \a%+ b

Ez nemnegativ x és y esetében pontosan akkor kovetkezik be, ha z =0 és y = 0.

Megjegyzés: Mindkét megoldasban erdsen kihasznaltuk, hogy x és y nem negativ, hiszen pl. a II.-ban z is, y is
szakasz hosszaként szerepelt. A feladat bizonyitasa altalanosithato a sikrol a térre, vagy akar az n-dimenzios térre, igy

érvényes a kovetkezd:
Ha a4, ag, -- -, ay, adott valés szdmok, x1, z9, - - -, x, pedig tetszGleges nemnegativ szamok, akkor a

z=x1 420+ Fxp + (a1 —21)2+ (ag — 22)2 + - + (an — T,)2

kifejezés minimuma \/a% +a3+ - +a2.



